
Nazwa 

kwalifikacji: Prowadzenie rachunkowości 

Oznaczenie 

kwalifikacji:
A.36

Numer zadania: 02

Kod arkusza: A.36-02-02_zo

Lp.
Elementy podlegające ocenie/kryteria oceny

dopuszcza się inne sformułowania poprawne merytorycznie

R.1 Rezultat 1: Plan kont księgi głównej i ksiąg pomocniczych

R.1.1
konta księgowe oznaczone jako tylko bilansowe: 010, 071, 100, 131, 134, 200, 210, 220, 225, 300, 310, 501, 601, 801, 802, 860 (konto 860 może być zdefiniowane jako bilansowo-

wynikowe)

R.1.2 konta księgowe oznaczone jako tylko wynikowe: 520, 550, 701, 711, 750, 751, 760, 761, 870

R.1.3 podłączone konta analityczne do kont rozrachunkowych: 200-X, 210-X

R.2

Rezultat 2: Dowody księgowe z dnia 31.05.2017 r.:

PK 1/05/2017 - naliczenie podatku dochodowego od osób prawnych,

PK 2/05/2017 - ustalenie wyniku finansowego netto za maj 2017 r.

R.2.1 PK nr 1/05/2017, data 31.05.2017 r.

R.2.2 PK (ocenie podlega dekret) zawiera dekret: Wn 870/ Ma 220

R.2.3 PK (ocenie podlega kwota) zawiera kwotę: 2 964,00 zł

R.2.4 PK nr 2/05/2017 (w programie Symfonia dopuszcza się format numeru DP1) data 31.05.2017 r.

R.2.5 PK (ocenie podlega dekret i kwota) zawiera dekret: Wn 860/ Ma 711 kwota: 23 640,00 zł

R.2.6 PK (ocenie podlega dekret i kwota) zawiera dekret: Wn 860/ Ma 550 kwota: 50,00 zł

R.2.7 PK (ocenie podlega dekret i kwota) zawiera dekret: Wn 860/ Ma 751 kwota: 110,00 zł

R.2.8 PK (ocenie podlega dekret i kwota) zawiera dekret: Wn 860/ Ma 870 kwota: 2 964,00 zł lub kwota z PK nr 1/05/2017

R.2.9 PK (ocenie podlega dekret i kwota) zawiera dekret: Wn 701/ Ma 860 kwota: 39 400,00 zł

R.2.10
treści oddające sens operacji gospodarczych, np. zaksięgowanie podatku dochodowego, przeksięgowanie na wynik finansowy kosztu sprzedanych wyrobów, kosztów zarządu, 

kosztów finansowych, podatku dochodowego, przychodów ze sprzedaży lub przeksięgowanie, (Przeks. - Symfonia FK)

R.3 Rezultat 3: Zestawienie obrotów i sald za maj 2017 r.

R.3.1 dane identyfikacyjne jednostki: Przedsiębiorstwo Produkcyjne PRATA sp. z o.o., ul. Juliusza Słowackiego 18, 18-401 Łomża

R.3.2

wprowadzone stany początkowe po stronie Wn kont księgowych:

010 - 420 000,00 zł

100 -   12 000,00 zł

131 -   58 940,00 zł

310 -   30 000,00 zł

601 -   60 000,00 zł

R.3.3

wprowadzone stany początkowe po stronie Ma kont księgowych:

071 -   85 000,00 zł 

134 -   17 200,00 zł

801 - 420 000,00 zł

802 -   58 740,00 zł   

R.4 Rezultat 4: Dziennik księgowań pełny za maj 2017 r.

R.4.1

dekret dowodu księgowego Faktura 1782/2017 z 04.05.2017 r.

konto Wn 300     kwota 21 600,00 zł

konto Wn 225     kwota   4 968,00 zł 

konto Ma 210-X lub 210 kwota 26 568,00 zł

R.4.2

dekret dowodu księgowego Pz 1/05/2017 z 04.05.2017 r.

konto Wn 310     kwota 21 600,00 zł

konto Ma 300      kwota 21 600,00 zł

R.4.3

dekret dowodu księgowego Faktura 1/05/2017 z 09.05.2017 r.

konto Wn 200-X lub 200 kwota 50 676,00 zł

konto Ma 701     kwota 41 200,00 zł 

konto Ma 225     kwota   9 476,00 zł

R.4.4

dekret dowodu księgowego Wz 1/05/2017 z 09.05.2017 r.

konto Wn 711     kwota 24 720,00 zł  

konto Ma 601      kwota 24 720,00 zł 

R.4.5

dekret dowodu księgowego Faktura KFS 1/05/2017 z 11.05.2017 r.

konto Wn 200-X lub 200 kwota (-2 214,00) zł

konto Ma 701     kwota (-1 800,00) zł 

konto Ma 225     kwota   (-414,00) zł

R.4.6

dekret dowodu księgowego Pz 2/05/2017 z 11.05.2017 r.

konto Wn 711     kwota (-1 080,00) zł  

konto Ma 601      kwota (-1 080,00) zł 

R.4.7

dekret dowodu księgowego WB 18/05/2017 z 31.05.2017 r.

konto Wn 131     kwota 48 462,00 zł

konto Ma 200-X lub 200 kwota 48 462,00 zł

R.4.8

dekret dowodu księgowego WB 

konto Wn 751    kwota 110,00 zł

konto Ma 131     kwota 110,00 zł

R.4.9

dekret dowodu księgowego WB 

konto Wn 550    kwota 50,00 zł

konto Ma 131     kwota 50,00 zł

R.4.10

treści oddające sens operacji gospodarczych, np. zakup materiałów, przyjęcie materiałów, sprzedaż wyrobów gotowych, wydanie wyrobów gotowych, korekta sprzedaży wyrobów 

gotowych, przyjęcie zwróconych wyrobów gotowych, wpływ należności od odbiorcy, potrącono odsetki od kredytu, opłata za prowadzenie rachunku bankowego (należy uwzględnić 

treści tych operacji gospodarczych, które zostały ujęte w dzienniku księgowań zdającego)

R.5 Rezultat 5: Rachunek zysków i strat w wariancie kalkulacyjnym za maj 2017 r. 

R.5.1 Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów: (A): 39 400,00 zł

R.5.2 Przychody netto ze sprzedaży produktów (A.I.):  39 400,00 zł

R.5.3 Koszty sprzedanych produktów, towarów i materiałów (B): 23 640,00 zł

R.5.4 Koszt wytworzenia sprzedanych produktów (B.I.): 23 640,00 zł

R.5.5 Zysk (strata) brutto ze sprzedaży (C): 15 760,00 zł

R.5.6 Koszty ogólnego zarządu (E): 50,00 zł

R.5.7 Koszty finansowe (K): 110,00 zł

R.5.8 Zysk (strata) brutto (L): 15 600,00 zł

R.5.9 Podatek dochodowy (M): 2 964,00 zł lub inna kwota podatku dochodowego z PK sporządzonego przez zdającego

R.6 Rezultat 6: Analiza i ocena rentowności netto sprzedaży w latach 2015-2016

R.6.1 dobrany wskaźnik do analizy (zysk netto/przychody ze sprzedaży) lub wskaźnik rentowności netto sprzedaży

R.6.2 obliczony wskaźnik rentowności netto sprzedaży za 2015 rok: 0,12 (lub 12%)

R.6.3 obliczony wskaźnik rentowności netto sprzedaży za 2016 rok: 0,15 (lub 15%)

R.6.4
interpretacja wskaźnika rentowności netto sprzedaży w 2015 r. obliczonego przez zdającego, np.

W roku 2015 jedna złotówka przychodów ze sprzedaży wygenerowała 12 groszy zysku netto lub w roku 2015 zysk netto stanowił 12% przychodów ze sprzedaży.

R.6.5
interpretacja wskaźnika rentowności netto sprzedaży w 2016 r. obliczonego przez zdającego, np.

W roku 2016 jedna złotówka przychodów ze sprzedaży wygenerowała 15 groszy zysku netto lub w roku 2016 zysk netto stanowił 15% przychodów ze sprzedaży.

R.6.6

porównanie i ocena rentowności netto sprzedaży w latach 2015-2016 według obliczeń zdającego, np.

W roku 2016 w porównaniu do roku 2015 nastąpił wzrost wskaźnika rentowności netto sprzedaży o 0,03, co oznacza, że przedsiębiorstwo w 2016 roku wygenerowało o 3 grosze 

zysku więcej z każdej złotówki przychodów ze sprzedaży niż w 2015 roku. Jest to zjawisko korzystne dla przedsiębiorstwa świadczące o wzroście efektywności sprzedaży.

(dopuszcza się inne sformułowania oddające sens powyższych wniosków)


